

Legtöbb példány sárgában került bemutatásra (48 egyed). Úgy látszik azonban — és ezt a magam állományában is tapasztalom —, hogy ebben a színben csak nagyon elvétve esik még olyan példány, amely a mell szélességében és mélységében valamint testfelépítésben és testtartásban versenytársa lehetne az előbbi színek legjobbainak. Valamiféle kompromiszumot kellene találni a bírálatban, mert belátható időről időre a sárga Kingek tenyésztői nem számíthatnak arra, hogy galambjuk egy nagyobb kollekciónban fajtagyőztes címet nyerjen. Viszont engedményt nem lehet tenni a sárga színű példányok javára illetve a többiek kárára akkor, amikor képviselőik egy-egy kiállításon a legnagyobb számú színváltozatként szerepelnek.

Ha csak a sárga Kingeket bíráljuk, ha csak ezek meg a vörösek pár évvel ezelőtti minőségére gondolunk, óriási fejlődésről kell beszámolnunk. Két-három évvel korábbi országos kiállításon szinte alig lehetett szép, narancsvörös szemű sárga vagy vörös példányokat látni. A mostani klub rendezvényen pedig már alig akadott olyan, amelyet ilyen vonatkozásban el kellett volna marasztalni. A színek mélysége és teltsége is nagyon sokat javult, ha nem is jutott annyira mint a szívárványhártya a standard vonatkozásában. Más színű példányokkal összehasonlítva, gondolnom kellett a 94—95 pontos ezüst, kék és fehér egyedekre, s bizony csak akkor jártam el helyesen, ha a sárgákat azokkal szemben 1—2 ponttal elmarasztaltam.

48 sárga közül legjobban egy a *Dr. Haraszthy-Hankó* állományából bemutatott példány s mellette *Járvás József, Jász József, Kálmán László, Nagy Jenő, Prókai István, Vincze József és Steigerwald Ferenc* által felvonultatott galambok tetszettek.

A jó szem és a megfelelő sárga szín mellett előnyükre szolgált a jól simuló, szálkázottságtól mentes

tollazat. A fej még többnyire keskeny, sőt nem egy-egy homlokban húzott. Növelni kell a mell szélességét a teltségét, s a lábállás tágitásán is bőven van még tennivaló. A tollazat simasága és feszsége emellett egy árnyalattal a többiek fölé *Járvás József és Vincze József* színgyőztes madarait.

A vörös Kingek a sárgáknál kisebb népszerűségnek örvendenek. Ennek ellenére a fejlődés útján semmi-vel sem maradtak le azok mögött. Nincs már piszkos, kékes árnyalatú vagy fakult színű vörös példány a gyöngyszeműt se láttunk a kiállítottak között. Különösen tetszetős volt *Bencsik Gábor* nagyon szép, formásan kerek fejű, fiatal himje.

Sajnos a feketékre vonatkozóan — a kiállított példányok kis létszáma miatt — nem lehetett tiszta képet alkotni. Annyi bizonyos, hogy testnagyságban, a fej formájában és a szín teltségében már nem maradnak el a fajta legfrekvenciáltabb színű példányai mögött.

Befejezésül csak annyit, hogy 130 King galamb, még ha válogatott példányai is a kiállítók tenyészeteinek — a hazai King tenyésztők számát és az állományok nagyságát tekintve — nem reprezentálhatja kellően a magyar King-tenyésztést. Mi hát a teendő? Több segítséget kell adni a klubvezetésnek, nagyobb érdeklődést kell tanúsítani a fajtaklub ügye iránt, s akkor nagyobb összefogással szélesebb alapokra épülhet a jövő fajta-kiállítása. Addig azonban, amíg ez nincs meg, többre se erő, se lehetőség nem adódik.

Azért ami volt és azért, hogy olyan volt ez a kiállítás, ami látogatóknak, bírálóknak és tenyésztőknek örömet okozott, illesse köszönet a klub titkárát és segítőitársait: *Asztalos István, Brudás János, Budajoki Gyula, Bóna Gábor, Kismogyorósi Imre, és Vincze József*, valamint a katalógus elkészítéséért *Szabó István* személyében.

Batta László

SZÖVETSÉGI HÍREK

A Magyar Galambtenyésztők Szövetsége a Phylaxia Szaktanácsadási Osztályával megállapodást kötött, mely szerint 1977. januártól a Phylaxia szakemberei havonta 1—2 oldal terjedelemben folytatásokban ismertetik a korszerű galamb- és húsgalamb-tartáshoz elengedhetetlenül szükséges takarmányozási és állategészségügyi alapismereteket és készítményeket. A megállapodás keretében 1977 januártól az alábbi témakörök kerülnek közlésre:

Takarmányozási alapfogalmak, a galamb takarmányozására alkalmas takarmányfélések táplálóanyag-tartalma.

Takarmánykeverékek és szemeskeverékek összeállításának szempontjai, vitaminok, ásványi anyagok, energia- és aminosavdúsítók használata.

Betegségek megelőzésére alkalmas készítmények használata.

Fertőtlenítő szerek fajtái és hatásmechanizmusuk.

Vitamin, ásványianyag, aminosav, energia és antibiotikum tartalmú készítmények tárolása, eltarthatósága, szavatossági ideje.

Mértékegységek ismerete, adagolási módok.

Vásárolt állatok karanténozása, beteg állatok elkülönítése.

Mikor hívjuk ki az állatorvost?

A Phylaxia Szaktanácsadási Osztálya kéri az olvasókat, hogy a témakörökkel kapcsolatos észrevételeiket és tapasztalataikat a Magyar Galambtenyésztők Szövetségének címére küldjék.

A Magyar Galambtenyésztők Szövetsége 1977. évi közgyűlését március hó 6-án (vasárnap) 10 órai kezdettel tartja a Budapest VI. kerület, Jókai u. 2—4. sz. alatti MEDOSZ székházban.

Az utóbbi időben kialakult az a helytelen gyakorlat, hogy a meghirdetett időben a közgyűlést az alapszabály előírása szerint megállapított határozatképtelenség miatt nem lehet megtartani. Ezt a körülményt a felügyeletet gyakorló Mezőgazdasági és Élelmezésügyi Minisztérium és a Szövetség vezetősége is helyteleníti, ezért kéri az egyesületek küldötteit, hogy a fentebb közölt időben pontosan megjelenjen szíveskedjenek.

Ugyancsak kérjük az egyesületek vezetőit, hogy a közgyűlést megelőzően a tagsággal együtt tárgyalják meg a körlevélben számukra megküldött anyagot, s véleményüket a képviselt egyesület nevében mondják el. Csak a közgyűlés anyagának részletes ismerete teszi lehetővé a megfontolt és építő jellegű észrevételek és javaslatok előterjesztését, valamint azoknak megvitatását.

A közgyűlés kötött tárgysorozata és a rendelkezésre álló idő jó kihasználása érdekében, felszólalások csak a programba felvett és az egyesületek vezetői számára megküldött anyaggal kapcsolatban tehetők.

Kuthy Jenő
a szövetség elnöke

EGYESÜLETI HÍREK

A B. 2. sz. Galambtenyésztő Egyesület házi röpversenyt július 17—18-án 8 versenyző részvételével rendezte meg.

Az első helyen végzett *Lendvai Lajos* öreg falkájának korábbi elmagaslása miatt, 5 óra 59 perc hosszidő, 44 perc röpmagasság, 1 óra 57 perc tűnő eredményét fiatal röpfalkájával érte el. A teljesítmény csak öregbíti annak a röpgalambtenyésztőnek hírét és nevét, aki már országos versenyben is elérte a csúcst. Második helyen szerepelt *Varga László*, falkájának 6 óra 20 perc hosszidő, 58 perc röpmagasság, 42 perc tűnő teljesítményével. A versenyben 3. *Hirsch Lajos* falkája 5 óra 07 perc hosszidő, 41 perc röpmagasság és 17 perc tűnő szállás után egységesen ült meg.

A fiatal galambok röpversenye hat benevezett falkából csak egyetlen eredmény született. Augusztus 28-án *Tamási László* röpcsapata 5 óra 37 perc hosszidőt, 17 perc röpmagasságot és 68 perc tűnőt szállt.

Mivel a két versenyben a szabályzat szerint egyik versenyzőnek sem volt értékelhető eredménye, az egyesület vezetőségének döntése alapján a vándorszerleg 1976 év során nem került kiadásra.

A versenyek lebonyolításában szerepelt tenyésztők önzetlen munkáját a röpszakosztály nevében köszönetet mond

Hirsch Lajos
röptitkár